

Riječ uredništva



8. dani ICARUS Hrvatska „Enhancing Heritage Experience – Exploring Cultural Routes“, Interpretacijski centar Civitas Sacra u Šibeniku, 23. ožujka 2023.
Autor fotografija: Janko Belaj

Impresum

Nakladnik: ICARUS HRVATSKA

Uredništvo: Siniša Bjedov, Živana Heđbeli, Mirna Willer, Elvis Orbanić, Bruna Horović Vuković

Glavna urednica: Vlatka Lemić

Lektura: Siniša Bjedov

Prijevod s engleskog: Vlatka Lemić

Grafičko oblikovanje: Mirna Radić

Tisak: Tiskara Zelina d.d.

Časopis izlazi dva puta godišnje.

Naklada: 300 primjeraka

Objavljeno uz financijsku potporu
Ministarstva znanosti i obrazovanja
Republike Hrvatske.

ISSN:2584-4148

Ključni naslov: @rhivi (Zagreb)

Dragi čitatelji,

Kroz priloge koje donosimo u novom broju @rhiva nastavljamo dosadašnju praksu predstavljanja tekućih projekata, inicijativa i događaja iz arhiva i šire baštinske, kulturne i znanstvene zajednice, no istodobno želimo naglasiti aktualnosti koje su sastavni dio arhivskog okruženja.

U 2023. međunarodna je arhivska zajednica obilježila nekoliko obljetnica među kojima se izdvajaju 75. godišnjica Međunarodnog arhivskog vijeća (ICA) i 15. rođendan ICARUS-a. Raznolikost i kompleksnost globalnih trendova i za struku otvorenih pitanja tijekom godina su istaknuli ulogu i značaj ICA-e kao nezaobilaznog polazišta za njihovo analiziranje, stručno usuglašavanje i ujednačavanje te planiranje i oblikovanje razvojnih strategija i predvodničkih inicijativa koje će odgovoriti suvremenim izazovima. ICARUS također razvija i potiče interdisciplinarni pristup arhivima, kroz izgradnju i održavanje zajedničke informacijske platforme, stručnu i IT podršku baštinskim ustanovama te poticanje projekata i strategija posvećenih dostupnosti povijesnih izvora u digitalnom okruženju, okupljajući jedinstvenu mrežu stručnjaka, ustanova i udruga aktivno uključenih u prihvaćanje izazova koje arhivima donose društvene, gospodarske i tehnološke promjene.

Prilogom o prvoj ISO normi za arhive željeli smo odati priznanje ulozi ICA-e u stvaranja stručnih standarda i dobrih praksi, a priložima o 15 rođendanu ICARUSA-a doprinosu ovog konzorcija digitalizaciji europskih arhiva.

Teme vezane uz digitalnu transformaciju kulturne baštine zastupljene su i u priložima o Erasmus+ projektu BoostDigiCulture posvećenom unaprijeđenju digitalnih kompetencija baštinskih stručnjaka i ustanova te onima koje opisuju konkretne digitalizacijske aktivnostima (MISHA) i digitalne repozitorije i portale (DH registar, DABAR).

Aktivnosti udruge ICARUS Hrvatska koja partnerski sudjeluje u dva tekuća projekta Kreativne Europe: E- Routes i AtoM, popraćene su priložima o AKM kulturnim rutama koji se bave inovativnim načinima predstavljanja putopisnih izvora u kontekstu kulturno-povijesne baštine i doživljaju putovanja kao komunikacije, što je i glavna ideja E-Routes projekta. Pitanja vezana uz arhivske tragove migracija obuhvaćaju problematiku očuvanja ove arhivske baštine i istraživanja modela dokumentiranja prošlih i sadašnjih migracija te su zastupljeni u više priloga koji se bave obradom i opisom različitih arhivskih izvora.

Novim pričama iz arhiva predstavljamo različite baštinske i umjetničke zbirke iz knjižnica, arhiva i akademske zajednice koje skrivaju neobične povijesne izvore, životne putove i jedinstvene sadržaje, s ciljem da potaknemo njihovo istraživanje, prenošenje i nove interpretacije.

Aktivnim sudjelovanjem i praćenjem projekata i inicijativa koje se bave razvojem publike, kreativnim predstavljanjem arhiva, razvojem stručnih kompetencija i srodnim temama nastojimo pridonijeti interdisciplinarnom i inkluzivnom djelovanju unutar i oko arhivske zajednice te sve zainteresirane za nove suradnje i ideje pozivamo da nam se pridruže.

Doc. dr. sc. Vlatka Lemić
Glavna urednica

ICARUS HRVATSKA – Međunarodni centar za arhivska istraživanja

Sv. Roka 14, 10 000 Zagreb

tel: 099-4280-776

mail: info.icarushr@gmail.com

web: <https://www.icarushrvatska.hr/>